

INGENIO: Avocatura, cea mai râvnită profesie juridică. Mii de candidați dau examenul de Barou - unul dintre cele mai dificile din România. Cererea pentru cursurile de pregătire pentru admitere s-a triplat în ultimul an



„În ultimii ani, numărul de tineri care doresc să intre în profesia de avocat urmează să susțină examenul de admitere în Barou pe 22 septembrie 2024. Însă doar 3 din 10 candidați reușesc să-l promoveze și să devină avocați stagiați, potrivit datelor publice interpretate de Ingenio, cea mai mare organizație de cursuri de pregătire complementară în domeniul juridic. Având în vedere nivelul ridicat de dificultate și criteriile stricte de admitere, tot mai mulți aspiranți la o carieră în avocatura apelează la cursuri de pregătire specializate pentru a trece examenul de Barou, numărul acestora crescând de 3 ori în ultimul an.

„În general, între 2.000 și 2.500 de tineri susțin examenul de admitere în Barou, însă puțini dintre ei reușesc să-l treacă. Din acest motiv, a apărut nevoia de cursuri de pregătire complementară în domeniul juridic, mai ales că examenul de Barou devine tot mai exigent de la an la an, cu noi subiecte complexe și cazuri practice dificil de rezolvat de la sesiune la sesiune, și cu o rată de admitere tot mai scăzută. În acest caz, absolvenții de Drept participă în număr tot mai mare la cursuri complementare celor din facultate, numărul cursanților fiind de 3 ori mai mare în ultimul an. Estimăm în continuare o creștere considerabilă a cererii pentru cursuri de pregătire pentru intrarea în profesia de avocat. Mulți candidați își dau seama că, fără o pregătire temeinică, șansele de a reuși sunt considerabil reduse. Examenul de intrare în avocatura este extrem de provocator, candidații având la dispoziție doar patru ore pentru a răspunde la 100 de întrebări din cinci materii esențiale (Drept civil, Drept penal, Drept procesual civil, Drept procesual penal, Organizarea și etica profesiei de avocat), materii pe care trebuie să le stăpânească cel puțin la nivel mediu și să gestioneze stresul specific unui astfel de examen, care se da o dată sau cel mult de două ori pe an. În medie, peste 7 din 10 cursanți intra în profesia de avocat”, explică **Vicențiu Dine**, cofondator al platformei *Ingenio*.

Peste 1.000 de absolvenți de Drept, preponderent din București, participă anual la cursuri de pregătire suplimentară pentru admiterea în Barou sau în Institutul Național al Magistraturii (INM). Cei mai mulți sunt proaspăt absolvenți de Drept, în jur de 30% fiind absolvenți ai generațiilor anterioare, cu vârste între 25 și 45 de ani. Aproximativ 10% dintre cursanți au în general două-trei încercări de admitere în Barou înainte să participe la cursuri, arată datele *Ingenio*.

La cursurile de pregătire pentru Barou sau Magistratura, cursanții trec prin întreaga materie necesară pentru admitere potrivit tematicii de examinare, soluționează grile și învață să fie flexibili și eficienți. În cadrul *Ingenio* este oferită pregătire pentru proba scrisă/redacțional INM și Magistratura, cursanții învățând cum ar trebui să soluționeze spețele de la proba redacțională în mod complet și eficient. De asemenea, cursanții trec printr-un proces de pregătire pentru testul psihologic și pentru interviul final de intrare în INM și Magistratura. La aceste

pregatiri, sunt soluționate spețe de deontologie, sunt analizate citate relevante și fișa de prezentare și sunt predate tehnici de control al emoțiilor.

Cursurile durează între 12 și 14 săptămâni, se organizează trimestrial și cuprind până la peste 160 de ore de pregătire pentru materiile necesare pentru intrarea în profesia de avocat sau magistrat.

Cât timp durează să devii avocat definitiv cu drept de practică

Profesia de avocat este una dintre cele mai căutate profesii din România, după numărul de candidați la facultățile de Drept - spre exemplu anul acesta au fost peste 1.636 de candidați pe 600 de locuri la Facultatea de Drept din Universitatea București, cel mai mare număr de înscriși din ultimii 22 de ani. Însă pentru a putea profesa ca avocat definitiv, cei interesați trebuie să urmeze un parcurs mai lung și mai anevoios comparativ cu alte specializări: absolvirea unei Facultăți de Drept acreditate, intrarea în Barou și obținerea titlului de avocat stagiar, efectuarea unui stagiu de doi ani la un avocat îndrumător și absolvirea examenului de definitivare. Pe scurt, după cel puțin 6 ani de studii și practică, un aspirant la profesia de avocat poate profesa ca avocat definitiv în aria dorită, poate lucra independent, poate reprezenta clienți în tribunale și curți de apel sau poate lucra la o casă de avocatură ca avocat definitiv.

Noi schimbări pentru admiterea în Barou în 2024

Examenul de intrare în Barou are loc de două ori pe an, de regulă în aprilie și septembrie. Examenul este unul de tip grilă cu 100 de întrebări din 5 materii esențiale - Drept civil, Drept penal, Drept procesual civil, Drept procesual penal, Organizarea și etica profesiei de avocat. Taxa de înscriere pentru examenul de admitere în Barou este de 2.000 de lei.

„Sesiunea din septembrie 2024 presupune un examen foarte complex și extrem de dificil. Ar putea fi printre cele mai dificile de până acum și, cu siguranță, necesită o pregătire suplimentară și temeinică. Pentru a fi admiși, candidații vor trebui să obțină cel puțin 5 puncte la fiecare disciplină și un punctaj total de cel puțin 70 de puncte. Avocatură este una dintre cele mai râvnite și exigente profesii din România, în care doresc să intre tot mai mulți tineri. În cele mai multe cazuri, candidații care nu reușesc să intre în Barou după prima încercare devin demoralizați și descurajați să mai încerce. De aceea, tot mai mulți proaspăt absolvenți de Drept preferă să se pregătească suplimentar pentru admiterea în Barou sau la Magistratură înainte de prima examinare, iar rata de admitere este de peste 70%”, explică Vicențiu Dine.

Ingenio oferă programe de pregătire complementară, axate pe predarea materiei necesare pentru promovarea examenelor de licență și admitere în profesie – Barou, INM, Magistratură, Notariat, Executori, Grefieri SNG. Printr-o pregătire riguroasă și practică, bazată pe exemple concrete, procesul de învățare este centrat pe aspectele cele mai controversate, care se dau, în mod frecvent, la examenele de admitere în profesie. Ingenio este cea mai mare comunitate de pregătire pentru examenele de admitere în profesii juridice. Peste 500 din foștii cursanți Ingenio sunt actuali avocați, judecatori, procurori, notari și executori judecătorești.